



文明实践暖“心房” 志愿服务进“心坎”



□ 晚报记者 张迎宾
通讯员 冯志强 王爽 韩雪

喜庆的锣鼓敲起来、欢乐的舞蹈扭起来!为推动新时代文明实践深入开展,5月15日,滨城区滨北街道新时代文明实践所、滨北街道社工站组织辖区志愿者到顾家新二村新时代文明实践站开展新时代文明实践系列主题活动。

当天上午,街道计生协、工会、妇联、残联、便民服务中心等多个部门及街道社区卫生服务中心、“海狼公益志愿服务中心”志愿服务队、“堤口刘夕阳红”文艺志愿服务队及爱心义剪的志愿义工们齐聚顾家新二村新时代文明实践广场,为群众送去政策咨询、免费理发、义诊、文化演出等服务套餐。

活动中,滨北街道总工会、妇联、司法所带来了与居民劳动工作切实相关的法律宣传活动。工作人员通过发放宣传资料、现场解答疑问等方式,向村民们普及了《中华人民共和国家庭教育促进法》《中华人民共和国家庭教育促进法》《中华人民共和国家庭教育促进法》《中华人民共和国家庭教育促进法》《中华人民共和国家庭教育促进法》等相关法律知识,提高了村民



们的法律意识和维权能力。街道妇联针对家庭教育问题开展了相关的宣传活动。高级家庭教育指导师、心理咨询师尹俊双现场授课,向家长们介绍了《家庭教育促进法》的相关内容,并分享了家庭教育的成功案例和经验。家长们纷纷表示受益匪浅,将更加注重家庭教育的质量和效果。同时,工会还组织了《断舍离》一书的阅读分享会。

街道计生协为村民们提供了义诊查体服务。医生们为村民们测量血压、血糖等指标,并提供了针对性的健康建议。此外,街道计生协

还开展了婚育新风宣传、两癌宣传活动,向村民们普及了婚育知识和健康常识。活动现场还设立了公益理发区。志愿者为村民们提供免费的理发服务,用实际行动传递着爱心和温暖。

文艺演出在村民的热烈期待中拉开帷幕,村民们自编自演的节目精彩纷呈、引人入胜。优美的舞蹈,激昂的大合唱,京剧、吕剧等精彩的节目轮番上演,赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩声。

此次新时代文明实践活动吸引了众多村民热情参与,丰富多彩的活动内容不

仅丰富了村民们的精神文化生活,也进一步提升了顾家新二村村民的文明素养、法律意识、家庭教育能力和健康水平,为村民提供了实实在在的便利和欢乐,增强了村民的获得感、幸福感和安全感。

下一步,滨北街道新时代文明实践所、社工站将以此次便民服务主题活动为契机,充分发挥街道资源优势,找准群众需求,从“小”入手,为居民提供更贴心、更多元的便民服务,切实提升辖区居民的获得感和幸福感,为建设更加和谐、文明、美好的乡村社会贡献力量。

一时马虎遗失现金 多方查询物归原主

□ 通讯员 孟令旭 张娜

晚报沾化讯 “十分感谢王大哥,帮我找回了丢失的现金1000元。”近日,吴女士将一面锦旗送到了滨州农商银行黄升支行,并紧紧握住网点员工王春章的手,激动地表达着感激之情。

原来,吴女士前来办理零币兑换业务,业务办完后,柜员王春章提示客户带好随身物品,随即开始整理业务传票,整理过程中发现窗口外客户遗失的现金,连忙呼叫工作人员将现金保管好,由于是小额现金兑换业务,没有客户联系方式,王春章立即向行领导进行汇报,利用中午休息通过联系监控中心值班员,调取监控并走访周边商铺询问是否认识客户,最后确定几个接近的车牌号码,在派出所民警的帮助下找到了失主吴女士。

“当时有点事着急走,根本没数多少钱,更不知道丢了钱,如果不找上门来我还真不知道,王大哥负责的工作态度让我非常感动。”吴女士说。

沾化区烟草专卖局 开展民法典宣传月活动

□ 通讯员 张雅迪

晚报沾化讯 5月是“民法典宣传月”。为切实加强民法典学习宣传普及工作,沾化区烟草专卖局围绕“典在心中 与典同行”主题组织开展精准普法活动,引导群众自觉尊法学法守法用法,营造浓厚法治氛围。

活动期间,沾化区烟草专卖局开办了《中华人民共和国民法典》专题讲座,邀请行业法律顾问重点讲解合同的基本知识和有关法律法规,讲解合同中法律风险的审查及常用方法、合同履行中常见风险的规避。通过悬挂条幅、派发宣传明白纸、现场解答及民法典进店铺、进学校、进商场、进社区等多种形式,与广大群众面对面交流,广泛普及民法典倡导的民事活动平等、自愿、公平、诚信等基本原则,让广大群众了解知晓学习掌握民法典的重要性,让民法典基本精神走进群众心中。通过开设“普法小剧场”、法治知识竞赛等广泛开展以民法典宣传为重点的法治文化活动,推动形成全民参与的民法典宣传格局,进一步推动了法治化营商环境建设。

史玉建领办红色物业回报社会



□ 晚报记者 崔少峰

晚报讯 在滨州市创建全国文明城市活动中,城区的大街小巷、各个社区里面活跃着一支由退役军人组建的物业管理队伍,他们充分发扬部队传统和军人作风,不怕脏不怕累,冲锋在前,勇挑重担,成为了“在知爱建”品质滨州建设实践活动中一道亮丽的风景线。

公司带头人史玉建是一名退役老兵,共产党员,现任滨州市洁城物业公司总经理。他在部队期间积极学习,苦练各种技能,曾多次参加执行南沙建礁任务,并受到部队通令嘉奖,所在单位荣立集体二等功。回到地方后,他积极响应党和政府的



号召,本着不给国家添麻烦的初心,选择了自主创业。

史玉建于2008年创办滨州市洁城物业管理有限公司,公司成立后他带领公司员工多次参与红十字会组织的各项活动。在三年疫情期间,他们积极投身疫情防控任务,舍小家顾大家,忘我开展防控防疫工作,不叫一声

苦,不喊一声累,吃住在一线为建设方舱医做出了突出贡献。在“创城”期间史玉建积极响应主管部门的号召,成立创城工作服务队,发扬军人优良作风,不怕脏不怕累,敢于啃硬骨头,敢于挑战急难险阻的重要工作,总是在第一时间完成各项工作和任务,得到了各级领导的一

致好评,被誉为红色物业的领头人。在平时的工作中,史玉建和他的团队时常关注、关心困难群众,为他们捐款捐物,奉献爱心。史玉建参加了紫藤花爱心团队,义务接送留守儿童参加爱心活动,为老党员老战士、困难家庭免费提供搬家和保洁工作,受到了社会各界的广泛赞誉。

“我们这个二十多人的团队就有七名共产党员,五名退役军人。我们热爱我们的党和祖国,热爱自己的家乡,热爱自己的事业和生活。军人退伍不褪色,永葆初心奉献爱心给社会。若有战,召必回!我始终不会忘记自己是一名退役军人,党和祖国培养了我,我一定要用实际行动回报人民!”史玉建慷慨激昂地说。